Centralns Komisja Egzaminacyjne

Arkusz zawiera informacie prawnie chromione do momenta rozpoczecia egzaming
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EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY SIERPIEN 2010

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacymy =zawiera 16 stron
(zadama 1-34). Ewentualny brak zglos przewodniczgcemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

2 Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi wpisu] W miejscu na to
przeznaczonym.

3 Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenies
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je W czesci karty
przeznaczone] dla zdajgcege. Zamalu; B pola do tego
przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kollkiem @

1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamietaj, Ze pomimiecie argumentacjiy lub istotnych Czas pracy:
obliczen w rozwigzaniu zadamia otwartego (26—34) moze 170 minut
spowodowac, Ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogl
dostac pelnej liczby punktow.

5 Pisz czytelnie 1 uzywa tylke dlugopisu lub picra
z czarnym tuszem lub atramentem.

6. Nieuzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietay, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

8 Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla 1 linijka oraz kalkmlatora.

9  Makarcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL 1 przykle;
naklejke z kodem. 2 kia

10. Mie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczone] dla Liczba p tow

egzaminatora
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Paoziom podstawowy
ZADANIA OTWARTE
Rorwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. naleiy zapisac w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pki)

Fozwiaz niercwnosc ¥ —14x4+24 >0

DO B AL e B B L T T S e e :

Zadanie 27. (2 pk)

Fozwiaz rownanie -3 +2x—6=0.

Sdpowinedd: oo nn ey R R S R ;
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Zadanie 28. (2 pki)
Pigty wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 26, a suma pieciu poczatkowych wyrazow tego
ciggu jest rowna 70. Oblicz pierwszy wyraz tego ciggu.

EEE AT e s e e e e B :
Zadanie 29. (2 pki)

Wyznacz rownanie okregu o srodku w punkcie S ={4,—3) 1 przechodzgcego przez punkt
0=(0,0).

BRI v b s L A s AN e e :



12 Egoamin manralvy = matematyia
Paociom podstawowy

Zadanie 30. (2 pk1)
Wykaz, ze tréjkat o wierzcholkach A=(3.8), B=(12), C'=(6.7) jest prostokatny.

Zadanie 31. (2 pki)
Wykaz, ze jezeli a> 01 b >0 oraz yJa’ +b =Ja+b* ,toa=5b lub a+b=1
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FPociom podstawowy

Zadanie 32. (4 pki)
Ezucamy dwukrotnie szescienng kostky do gry Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia

polegajgcego na tym, ze suma liczb oczek otrzymanych na obu kostkach jest wicksza od 6
1iloczyn tych liczb jest nieparzysty.

e e R T R R R R .
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Zadanie 33. (4 pk1)
Dany jest gramastoslup prawidlowy trojkatny ABCDEF o podstawach ABC 1 DEF
1 krawedziach bocznych AD, BE 1 CF. Oblicz pole trojkata ABF wiedzac, zZe |AB|:1CI

1 |C'F| =11_ MNarysuj ten graniastoslup 1 zaznacz na nim trojkat ABF.

RO A o A B B T R S e :
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Zadanie 34. (5 pki)
Kolarz przejechal trase dlugesct 60 km. Gdyby jechat ze srednig predkoscig wickszg

o 1 km/h, to przejechalby te trase w czasie o 6 minut krotszym. Oblicz, z jaka srednig
predicoscig jechat ten kolarz.

e e s R S R S R .
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BRUDNOPIS
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowieds.

Zadanie 1. (I pki)
Cena towaru bez podatku VAT jest rowna 60zl Towar ten wraz z podatkiem VAT
w wysokosc 22% kosztuje

A, 7320¢z B. 4518zl C. 60,22z D. 82:z
Zadanie 2. (I pki)

Hoczyn 817-9* jest réwny
X. T B. ¥ Al 5 i

Zadanie 3. (I pki)

Roznica log;9—log;1 jest rowna

A D B. 1 €. 2 D. 3

Zadanie 4. (I pki)

Wskaz nierownosc, ktéra opisuje przedzial zaznaczony na osi liczbowe).

A |r—1]<3 B. |x+1/<3 C. |x+1]>3 D. |x-1>3

Zadanie 5. (I pki)

Wyrazente x(x—1)(x+1) jest rowne

A (x-1) B. -1 C. ¥-x D. ¥

Zadanie 6. (I pki)
Kwadrat liczby x=2— \,E jest rowny

A, T-443 B. 7+443 C. 4 D. 7

Zadanie 7. (I pki)

Zbiorem rozwigzan nieréwnosct x(x4+5) >0 jest

A (-,0)u(5,+m)
B. (—o0,—5)u(0,4)
C. (-0,-5)u(5.4®)
D. (-5,4w)
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Zadanie 8. (I pk1)
: X —4

Fownanie ——— =10

(x—4)(x+4)
nie ma roZwigzan.
ma dokladnie jedno rozwiazanie.
ma doktadnie dwa rozwigzania
ma dokladnie cztery rezwigzama

Saw

Zadanie 9. (I pki)

Wierzcholek paraboli 3= x* +4x—13 lezy na prostej o réwnaniu

A X¥=2 B. axz2 C. =4 D. x=-4
Zadanie 10. (I pki)

Wskaz m, dla ktorego funkeja liniowa f{ﬂl =(m— 1}3'+ & jestrosnaca

A m=-1 B. m=0 C. m=1 D. m=2
Zadanie 11. (I pki)

Zbiorem wartosct funkeyn kwadratowey f jest przedzial {—m,i}. MNa ktorym rysunku

przedstawiono wykres funkep f7
A B. G D.

5 1¥ ¥ 51 ¥ 5
L 41 4T 4
i 3 El 3
¢l H b8
| 1 | i
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Zadanie 12. (I pki)
Na ktorym rysunku przedstawiono wykres funkcj liniowe) y=ax+btakiej, ze a=01 b <0?
Al B. 5 D.

1 T T
/

Zadanie 13. (1 pk1)
Do wykresu funkeji f(x)= 2 dlaxz0 nalezy punkt A=(2,6). Wtedy
3

A a="7 B. a=6 C. a=8§ D. a=12



Egzamin manuralny = matematyki

BRUDNOPIS




[ Egzamin manralvy = matemaiyi
Pociom podstawowy

Zadanie 14. (I pk)
W ciggu arytmetycznym (a, ) mamy: a; =51 a, =11 Oblicz a;.

A B B. 14 €. 43 D. 6

Zadanie 15. (1 pk1)
W malejgcym ciagu geometrycznym {an) mamy: a,=—2 1 a; =—4_ [loraz tego ciggu jest

rowny

X 2 B. 2 G ol D. 2

Zadanie 16. (I pki)

Kat o jest ostry1 cosa= 3 Wtedy sine jest rowny

A 1 B. ﬁ C. ﬁ D. L
4 4 4 16

Zadanie 17. (I pki)

Okrag opisany na trojkacie rownobocznym ma promien 12 Wysokose tego tréjkata jest
rowna

A 18 B. 20 . 22 D. 24

Zadanie 18. (I pki)
Przekatna AC prostokata ARCD ma diugesc 11, a bok AFB jest od miej o 5 krotszy. Oblicz
dingosc boku AL

A. 157 B. 85 C. 5 D. 83

Zadanie 19. (I pki)
Punkty A BE.C, D E F G H I Jdzielg okrag o srodku &' na dziesie¢ rownych lukew. Oblicz

miare kata wpisanegoe BGE zaznaczonego na rysunku.

G
H F

A, H4° B. T2° C. o0° D. 45°
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Zadanie 20. (1 pky)
Punlkty A={—1,3) 1 C'=(-5,5) sg przeciwlegtymi wierzcholkami kwadratu ABCD. Pole tego

kwadratu jest rowne

A 10 B. 25 C. 50 D. 100
Zadanie 21. (I pki)
Okrag o rownaniu (x+ 3]] +(y- l]lJ =13 ma promien réwny
A 13 B. 13 C. 8 D. V2
Zadanie 22. (I pki)
Prosta I marownanie y= —E_T+7 - Wskaz rownanie proste) prostopadle) do proste; [

1 1
A _}‘:Z.T+1 B. _]‘:—ZI—T C. yv=4x-1 D. y=-4x+7
Zadanie 23. (1 pk1)

Objetosc szescianu jest rowna 27 cm’. Jaka jest suma diugosc wszystkaich krawedzi tego

szesciany’

A 18cm B. 36cm C. 24cm D. 12cm
Zadanie 24. (I pki)

Graniastostup ma 15 krawedzi. Tle wierzchotkow ma ten graniastostup?

A 10 B 3 C. 15 D. 30
Zadanie 25. (I pki)

Ze zhioru liczh {l, 2.3.4,56,7.8,910,1 1} wybieramy losowo jedng liczbe Miech p oznacza
prawdopodobienstwo wybrania liczby bedace) wielokrotnoscig liczby 3. Wowczas

A. p<0,3 B. p=0,3 C. p=0/4 D. p>04
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